

# 会 議 録

## 1 会議名

平成 28 年度第 2 回諏訪区地域協議会

## 2 議題（公開・非公開の別）

(1) 地域活動支援事業について（公開）

## 3 開催日時

平成 28 年 6 月 6 日（月） 午後 6 時から午後 8 時 20 分まで

## 4 開催場所

諏訪地区公民館 集会室

## 5 傍聴人の数

1 人

## 6 非公開の理由

なし

## 7 出席した者（傍聴人を除く。）氏名（敬称略）

・ 委 員：石黒太一、内山恵悟、内山松男、川上奈津子、川上久雄（副会長）  
滝沢隆行、武田輝夫、西嶋明子、星野一巳（会長）、松縄節子、  
山岸愛、山岸一之

・ 事務局：中部まちづくりセンター 山田センター長、野口係長、小林主事

## 8 発言の内容

### 【野口係長】

- ・ 会議の開会を宣言
- ・ 上越市地域自治区の設置に関する条例第 8 条第 2 項の規定により、委員の半数以上の出席を確認、会議の成立を報告
- ・ 上越市地域自治区の設置に関する条例第 8 条 1 項の規定により、会長が議長を務めることを報告

### 【星野会長】

- ・ 挨拶
- ・ 会議録の確認：内山恵悟委員に依頼

2 議題「(1)地域活動支援事業について」に入る。本日は今回提案された 10 件の事業について、委員の認識を深めるとともに疑問点等を解消するため、提案者から事業概要と、事業のポイントを説明していただいた後、委員の皆さんの質疑応答を行う。

時間配分については、1 件あたり事務局からの概要説明が 1 分、提案者からの説明が 4 分、質疑応答が 5 分で行う。それぞれ終了 1 分前に事務局からベルでお知らせするので、よろしくお願いします。

**【星野会長】**

・ヒアリングの実施方法について説明

事務局から提案の概要を説明した後、提案者から事業の説明を求める。

**【野口係長】**

・「諏-1 諏訪幼年野球活動促進整備事業」の概要について説明

**【提案者】**

・事業内容の説明

**【星野会長】**

「諏-1」について質疑を求める。

**【武田委員】**

支出の中の、飲み物、おやつ代も補助対象になるのか。また、昨年に障害保険をかけているが、そういうものも対象になるのか。

**【野口係長】**

これについて、不特定多数の方への提供は対象になるが、会員や特定の皆さんへの飲食である 1 万 6 千円は補助対象外経費になる。大変申し訳ないが、30 万円から 1 万 6 千円を差し引いた 28 万 4 千円が補助申請額になるので、この場で訂正させて欲しい。また、障害保険は対象となる。

**【星野会長】**

今回、会員に限定した飲み物とおやつの配布ということだったのか。

**【提案者】**

午後 1 時から 5 時までの活動なので、熱中症予防のために、子どもたちに飴かスポーツドリンクを提供するために予算に盛っても良いと思い計上した。不特定多数

となると、対象外となるので1万6千円を減額して申請させていただく。

**【星野会長】**

他に質疑を求める。

**【山岸一之委員】**

大会や遠征の際の指導者や監督の報酬や車のガソリン代は、あくまでボランティアなのか。また、13人の選手が在籍しているが、少子化により将来的な部員数の見通しをどのように考えているのか。

**【野口係長】**

ガソリン代については、この提案書には含まれていないので、助成事業として認識していない。

**【提案者】**

今年から保護者会を立ち上げたので、基本的には応援等は保護者の自己負担でボランティアで参加するので申請しなかった。今後の見通しとしては、諏訪小学校についてはこれから児童数がどんどん減る一方なので、いつまで野球を続けていけるか分からない。少しでも野球をやりたいという子どもたちが増えるように、提案の小屋を新設したい。今は部員も子どもたちの口コミで集まっているのがほとんどだ。子どもたちの意欲が高まれば、人集めも継続できると思う。

**【川上副会長】**

地域活動支援事業の配分額に対して助成希望額がオーバーしているので、減額の場合を考えて優先するものを教えて欲しい。

**【提案者】**

物置と保険をお願いしたい。ベースに関しては穴が空いていて危ない面もあるが、使えないことはない。

**【星野会長】**

これでヒアリングは終了する。

— 提案者退席 —

**【星野会長】**

・ヒアリングの実施方法について説明

事務局から提案の概要を説明した後、提案者から事業の説明を求める。

【野口係長】

- ・「諷-2 諷訪唱歌ナツメロ教室事業」の概要について説明

【提案者】

- ・事業内容の説明

【星野会長】

「諷-2」について質疑を求める。

【武田委員】

公民館で実施していた時も研修視察はあったのか。

【提案者】

研修視察の実施はない。

【武田委員】

事務局に質問だが、貸し切りバス代も補助の対象になるのか。

【野口係長】

対象になる。

【石黒委員】

発起人が6人だが、1回あたりの参加者は何人か。

【提案者】

この前、第1回目を開催したが、参加人数は24人だった。昨年度まで公民館講座として実施した際も、20人前後で諷訪地区の公民館事業としては参加者の多い講座だった。それだけ皆さんの期待に応えていた講座だった。参加者の内訳は、諷訪地区内が14人で地区外からは10人だった。

【星野会長】

その中に男性はいるか。

【提案者】

男性はいなかった。

【星野会長】

諷訪地区の活性化のために、女性が活発に活動していただくのは、大変ありがたいと思っている。男性も参加すると良いと思うのだが、何かお考えはあるか。

【提案者】

参加してくださる方は、本当に歌うことが好きだ。地域の皆さんにいきいきとした姿を見ていただきたいと思い、すこやかサロンや文化祭で歌うことを考えている。男性からは是非参加して頂きたいと思っている。

**【内山松男委員】**

すこやかサロンはだんだん人数が増えてきた。人数が増えると各自の楽しみが違ってくる。すこやかサロンの活動の中で歌も生かしていただきたいと思う。

**【提案者】**

すこやかサロンにも参加している方は8人いるので、そこでも活動していくことになると思う。

**【星野会長】**

他にあるか。

**【川上副会長】**

今後、若い人たちにも聞かせたいと思うが、他にも発表する場は考えているか。

**【提案者】**

他の団体との交流も考えてみたが、今年度は初年度なので考えていない。今後検討したい。

**【川上副会長】**

地域活動支援事業の配分額に対して助成希望額がオーバーしているので、減額の場合を考えて優先するものを教えて欲しい。

**【提案者】**

講師料は是非お願いしたい。

**【星野会長】**

これでヒアリングは終了する。

— 提案者退席 —

**【星野会長】**

- ・ヒアリングの実施方法について説明

事務局から提案の概要を説明した後、提案者から事業の説明を求める。

**【野口係長】**

- ・「諏-3 自家製野菜の料理教室事業」の概要について説明

【提案者】

・ 事業内容の説明

【星野会長】

「諏-3」について質疑を求める。

【川上副会長】

自家製野菜とあるが、野菜は皆さんの持ち寄りなのか。

【提案者】

ソバ打ち以外は、1人の講師に依頼しているが、講師の先生の家で採れた野菜を主に使用している。講師代と別に材料費として支払っている。

【川上副会長】

それは食材費なのか。

【提案者】

そうだ。

【松縄委員】

開催時間が平日の昼間だが、講師の先生の都合なのか。夜の開催はないのか。

【提案者】

昼と夜では参加者が変わってくるためだ。

【松縄委員】

年に何回かあるうちの数回は夜に開催する考えはなかったのか。

【提案者】

考えていなかった。

【松縄委員】

そうすると、決まった人たちだけに提供していることになる。

【提案者】

それに関しては、次年度から考えさせていただきたい。

【内山松男委員】

すこやかサロンの活動の中で、昨年度は材料を使って、簡単な昼食を提供していただいて参加者は大変喜んでいて。今年度もお願いできたらと思う。

【川上副会長】

地域活動支援事業の配分額に対して助成希望額がオーバーしているので、減額の場合を考えて優先するものを教えて欲しい。

【提案者】

講師謝礼の優先をお願いしたい。

【星野会長】

これでヒアリングは終了する。

— 提案者退席 —

【星野会長】

・ヒアリングの実施方法について説明

事務局から提案の概要を説明した後、提案者から事業の説明を求める。

【野口係長】

・「諏－4 芳澤謙吉翁顕彰事業」の概要について説明

【提案者】

・事業内容の説明

【星野会長】

「諏－4」について質疑を求める。

【松縄委員】

またツツジを植えるそうだが、既に間隔は狭く植え付けてあるが大丈夫か。

【提案者】

今年4月に苗が来たので、既に植え終わった状態だ。昨年度も前もって植えた状態で審査していただいた。提案書の受付日以降は事業を開始して良いということなので、植え終わった後で審査して頂いている。

【松縄委員】

分かった。

【提案者】

九州の久留米ツツジなので、こっちの土地に慣れるまで何年か掛かるようだ。ツツジを植栽は、5年前に皆さんにもっと集まってもらえるような魅力ある公園にしたいということでツツジの植栽を始めた。継続的に長い目で見て頂きたい。

【山岸一之委員】

米南荘茶会、講演会を予定されているようだが、講演者の謝礼については、支出の米南荘茶会後援会の説明欄の「御礼」に含まれているのか。

**【提案者】**

今回は、茶会を以前よりも小さい規模で行う。昨年度は50回忌ということで対外的に文書を配ったが、今年は諏訪地区の皆さんに周知はするがこぢんまりとやる。米南荘は元々芳澤さんが茶会をするために建てたのだが、中々使用されていなかったが、毎年小さい形でも茶会を続けたいということだ。今回は小学校の子どもたちを対象にアピールしてみようと思っている。地域の皆さんに親しまれるような茶会に繋げていきたい。

**【山岸愛】**

資料のデジタル化が3万円になっているが、この額は何に基づいているのか。

**【提案者】**

地域の写真屋もあるが、こういう資料を専門にやるところがある。アルバム毎に全部記録してくれるが、資料を全部送っていくらになるかの概算になる。

**【川上副会長】**

地域活動支援事業の配分額に対して助成希望額がオーバーしているので、減額の場合を考えて優先するものを教えて欲しい。

**【提案者】**

暗渠排水だけは見てもらいたい。

**【星野会長】**

これでヒアリングは終了する。

— 提案者退席 —

**【星野会長】**

- ・ヒアリングの実施方法について説明

事務局から提案の概要を説明した後、提案者から事業の説明を求める。

**【野口係長】**

- ・「諏-5 諏訪の里づくり活動事業」の概要について説明

**【提案者】**

- ・事業内容の説明



**【星野会長】**

「諏-5」について質疑を求める。

**【松縄委員】**

健康体操教室は、年間30回やっているが、今回は何人くらいになるのか。

**【提案者】**

10人程度だ。

**【川上副会長】**

運動会でのTシャツについて、使い回し用に24着とあるが、何のためにあるのか。

**【提案者】**

持っていない人や、綱引きの時に貸し出しするためだ。

**【山岸一之委員】**

昨日実施された健康ウォークに参加しようと思ったが、参加できなかったのもので、その参加人数を知りたい。

**【提案者】**

昨年度より参加者が増え、56人だった。

**【山岸一之委員】**

バスが2台となっているが、参加人数が少ない時にバスはどうするのか。

**【提案者】**

少なければ、キャンセルできる。

**【山岸一之委員】**

夏祭りの見積書だが、コーエイとアドクリーグで随分金額が違うが、その理由は何か。

**【提案者】**

理由は分からない。

**【川上副会長】**

地域活動支援事業の配分額に対して助成希望額がオーバーしているので、減額の場合を考えて優先するものを教えて欲しい。

**【提案者】**

これは全部必要だ。

**【川上副会長】**

削られたら事業を中止することも有り得るのか。

**【提案者】**

事業はできるだけやりたいので、小事業ごとに削減してやることになる。

**【星野会長】**

これでヒアリングは終了する。

— 提案者退席 —

**【星野会長】**

- ・ヒアリングの実施方法について説明

事務局から提案の概要を説明した後、提案者から事業の説明を求める。

**【野口係長】**

- ・「諏-6 中学生ワークショップ『きれいなまちづくり』活動支援事業」の概要について説明

**【提案者】**

- ・事業内容の説明

**【星野会長】**

「諏-6」について質疑を求める。

**【西嶋委員】**

屋外掲示版の設置ということだが、この2台を具体的に設置する場所は決まっているのか。

**【提案者】**

中学校の駐輪場の裏側に基礎を作って看板を設置したい。最初は学校とも話し合っ  
て、駐輪場の壁に取り付けるという話もあったが、基礎から立ててしっかりした  
ものを作りたいということで、雄志中学校区青少年育成会議の話し合いの中で決ま  
った。

**【西嶋委員】**

この掲示版を使って、誰が貼ったり外したりする作業をするのか。

**【提案者】**

雄志中学校区青少年育成会議のコーディネーターや、中学校生徒会の子どもたち

だ。

**【西嶋委員】**

子どもたちの書いてきたものや、校内の掲示してあるものを校外にも貼るということか。

**【提案者】**

そうである。屋外用には透明な蓋を付けてあるから風雨の影響はない。

**【西嶋委員】**

3区にそれぞれ均等割で費用が割り振られている。諏訪区は生徒数が少ないので、そこら辺は考慮されたのか。

**【提案者】**

雄志中学校区青少年育成会議ではこれが7回目の提案だ。今までに児童割をしたこともある。「雄志太鼓」に関しては、諏訪区の出動回数が多い。また、諏訪の子どもたちの挨拶は非常に評判が良い。実際の活動の中には、子どもの人数よりも子どもたちが一体となっている活動が多いので、児童割はやらずに均等割にした。

**【松縄委員】**

支援事業の予算の金額も3区で違うし、均等割には疑問を感じていたので、意見として伝える。

**【星野会長】**

青少年育成会議は、諏訪地区、高士地区、津有地区で中学校から補助金が8万円出ている。人数割にして配分する額を少なくしたらどうかという意見も出たが、同じ行事をやるのだから人数が少なくても金額は同じにするべきだということで貰っている。その辺は持ちつ持たれつだと思う。

**【星野会長】**

これでヒアリングは終了する。

— 提案者退席 —

引き続き提案者は同じため、事務局の概要説明を求める。

**【野口係長】**

・「諏-7 『地域に元気を！』雄志太鼓活動支援事業」の概要について説明

**【提案者】**

- ・事業内容の説明

**【星野会長】**

「諏-7」について質疑を求める。

**【川上副会長】**

実際にこの地区で太鼓の認知度がどの程度だと思われるか。

**【提案者】**

育成会議で雄志太鼓を派遣するときは、3地区の中では一番初めに諏訪の敬老会において披露され、最後は諏訪の文化祭で締めるという形が毎年続いている。最後の文化祭が一番上手で感動する。機会があったら聞いてもらいたい。

**【滝澤委員】**

相見積もりの金額にあまりに差があるがなぜか。

**【提案者】**

見積は学校の担当の先生にお願いしたのだが、最初に貰った見積書があまりに高かったので、他に探してもらったのがこの見積金額だった。

**【滝澤委員】**

金額の差は品物には心配ないのか。

**【提案者】**

楽器は値段も色々な面もあるが、学校の先生にお任せしているので、理解していただきたい。

**【星野会長】**

これでヒアリングは終了する。

— 提案者退席 —

**【星野会長】**

- ・ヒアリングの実施方法について説明

事務局から提案の概要を説明した後、提案者から事業の説明を求める。

**【野口係長】**

- ・「諏-8 くびき野諏訪ホームページ運営委員会事業」の概要について説明

**【提案者】**

- ・事業内容の説明

**【星野会長】**

「諏-8」について質疑を求める。

**【川上副会長】**

提案書中「2(2)事業の目的及び期待する効果」の中で「諏訪地区の…人口増加を図る」とあるが、どのようにして人口増加を図るのか。

**【提案者】**

提案書にもあるように、諏訪の美しい田園風景や魅力を伝えるということだ。様々な事業をホームページに掲載しているので見ていただき、この地区に魅力を感じる人がいたり認知度が上がれば、その結果として人口増加に繋がると思う。

**【山岸愛委員】**

パソコン教室と、パソコン相談会が月1回、年に6回だが、会場等具体的なスケジュールはどうなっているのか。

**【提案者】**

具体的には決まっていないが、月に1回程度、会場は諏訪地区公民館になる。

**【山岸愛委員】**

教室となるとパソコンが必要になるが、教えて欲しい人が持ち込むのか。

**【提案者】**

基本的には、参加者のノートパソコンを持参してもらおう。それは、自分が使っているパソコンでないと操作が慣れていないからだ。それ以外の場合は、メンバーが持っているノートパソコンを貸出する。

**【山岸愛委員】**

例えば、私の母親が使っているのはデスクトップなので、会場まで持って来るのは難しいが、そのような場合はどうするのか。

**【提案者】**

そのような場合は無料でメンバーが出張で対応したい。

**【山岸一之委員】**

実際ドローンを見たことがない。飛ばせる時間の規制があるのか確認したい。

また、たき火をして残り火があるかどうかの確認などを感知できるのか。

**【提案者】**

日の出から日没までの夜間飛行は駄目となっているが、国土交通省の許可をもらえれば可能だ。

【山岸一之委員】

火災等の発見にある程度協力できるのか。

【提案者】

そのような協力要請があれば、出来る限り協力したい。

【川上副会長】

地域活動支援事業の配分額に対して助成希望額がオーバーしているので、減額の場合を考えて優先するものを教えて欲しい。

【提案者】

事務費のホームページ運用費が最優先だ。

【星野会長】

これでヒアリングは終了する。

— 提案者退席 —

【星野会長】

・ヒアリングの実施方法について説明

事務局から提案の概要を説明した後、提案者から事業の説明を求める。

【野口係長】

・「諏-9 諏訪区防災士会事業」の概要について説明

【提案者】

・事業内容の説明

【星野会長】

「諏-9」について質疑を求める。

【滝澤委員】

AED はリースもあるとのことだが、その場合、金額的なものはどうなのか。

【提案者】

リースの方が高くなる。

【石黒委員】

AED は必要だと思うし、将来的には必要だが金額が高い。3年間計画などにして台

数を減らす考えはどうか。

【提案者】

先を見越して提案しているし、各町内に1台ずつ置きたい。

【松縄委員】

5台と書いてあるが、どこに置くのか。

【提案者】

各町内会館だ。だが、あくまでも提案なので5台には拘らない。

【松縄委員】

拘らなくても、置いていただける町内に1台ずつ置くということか。

【提案者】

いらない町内もあるので、無理に置くこともできない。駄目な場合は、消防器具置場に置いてもらおうと思っている。

結局は、設置する町内を集約しないまま提案してしまっている。

【川上副会長】

配分額も足りていないため、今回不採択になったらどうするか。

【提案者】

異論はない。

【川上副会長】

町内会長さんにお話がなかった点が足りなかったという気がする。その辺も踏まえていただきたい。

【提案者】

町内会長には私の入る域ではないので、諸般の事情で調整がつかなかったとご理解いただきたい。

【星野会長】

これでヒアリングは終了する。

— 提案者退席 —

【星野会長】

・ヒアリングの実施方法について説明

事務局から提案の概要を説明した後、提案者から事業の説明を求める。

**【野口係長】**

- ・「諏-10 すわっ子サマークラブ事業」の概要について説明

**【提案者】**

- ・事業内容の説明

**【星野会長】**

「諏-10」について質疑を求める。

**【川上委員】**

提案書の4ページ目の「支出の部」に「調理体験用材料費」とあるが、これは先程の「諏-1」との話とは違うのか。

**【提案者】**

子どもたちが実際に調理をする体験的な活動はこの補助金を使って良いということで、補助対象経費として計上させていただいている。ハロウィンだけは、体験ではなくて地域の方が作ったものをいただきたいということで、参加者負担金で歳入を確保し、それを材料費に充てる。

**【川上委員】**

夏休みの活動も調理体験なので大丈夫ということか。

**【提案者】**

「(2)夏休みの活動」では、自分たちで調理体験として計画をしている。

**【山岸一之委員】**

夏休みの活動場所は、諏訪地区公民館なのか。

**【提案者】**

夏休みの活動については、小学校で行いたい。冬のお楽しみ会とハロウィンパーティは諏訪地区公民館、南葉山で行う予定だ。

**【山岸一之委員】**

時々、公民館で子どもたちが勉強しているのを見かけるが、あれはこの事業とは違うのか。提案書中1ページ目に「放課後児童クラブとも連携」とあるが、昨年度から放課後児童クラブが開設されたが、このクラブを利用されている児童との交流なのか。

**【提案者】**



「放課後児童クラブとの連携」と書いたが、親御さんが放課後児童クラブへ送迎するが、その間の活動をすわっ子サマークラブで行う。活動が終わってから放課後児童クラブに戻るのだ。

**【川上副会長】**

地域活動支援事業の配分額に対して助成希望額がオーバーしているので、減額の場合を考えて優先するものを教えて欲しい。

**【提案者】**

削られると困るので、全部必要だ。

**【星野会長】**

時間になったので、この提案のヒアリングを終了する。

委員の皆さんには本日のヒアリングの内容を参考に、採点していただく。13日までに事務局に提出願う。採点方法は、分からない人は事務局に確認していただきたい。

- ・ 次回の協議会：6月22日（水）午後7時から 諏訪地区公民館  
事務局に連絡を求める。

**【野口係長】**

- ・ 採点票の提出日の確認と説明
- ・ 委員が提案者の事業は採点しないこと

**【星野会長】**

- ・ 会議の閉会を宣言

9 問合せ先

自治・市民環境部自治・地域振興課中部まちづくりセンター

TEL：025-526-5111（内線1449、1547）

E-mailchubu-machi@city.joetsu.lg.jp

10 その他

別添の会議資料もあわせてご覧ください。